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Protéger la planète.
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ETUDE d’un éclairage naturel.
Bien éclairer une maison avec l’éclairage naturel du soleil permet de réaliser des économies et de protéger la planète.

Afin d’amener de la lumière naturelle on équipe donc une maison d’un puits de lumière. (fig ci contre).

L’éclairement E1 (en lux) fourni par ce dispositif pendant l’été dépend du diamètre nommé x (en cm) des tubes empilés.

La  relation est :        E1  = 0,42 x²     
Les tubes vendus dans le commerce vont d’un diamètre de 10 à 40 cm.
Soit   EQ \s\do2(\f(,))

EQ \s\do2(\f(,))f  la fonction définie sur l’intervalle  [ 10 ; 40]     par   f (t)  =   0,42 x²     
1. Compléter le tableau de valeurs.

	Diamètre des tubes en ( cm) :  x
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	Eclairement d’été en ( Lux)
E1
	42
	….
	….
	263
	….
	….
	672


2. Construire la courbe représentative de  f.
Echelles  2 cm  pour 5 unités sur  Ox    et   1 cm  pour 50 unités sur  Oy
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3. Déterminer graphiquement l’éclairement moyen obtenu pour des tubes de 33 cm.

……………………………………………………………………………………………………………………………

4. Pendant l’hiver l’éclairement moyen fourni par les tubes de 25 et 33 cm est donné dans le tableau ci-dessous..

	Diamètre des tubes en ( cm) : 

 x
	25
	33

	Eclairement d’hiver en ( Lux)
E1
	106
	220


Quelle est la différence d’éclairement entre l’hiver et l’été pour un tube de 33 cm ?
……………………………………………………………………………………………………………………………

Quelle est la différence d’éclairement entre l’hiver et l’été pour un tube de 25 cm ?
……………………………………………………………………………………………………………………………

5. Pour une ambiance lumineuse la plus régulière possible on limite entre l’été et l’hiver la différence d’éclairement moyen à 200 Lux. Quel tube choisir ?

……………………………………………………………………………………………………………………………
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1. ETUDE DE LA CHUTE LIBRE D’UN OBJET.

Un objet est lâché sans vitesse initiale, d’une altitude de 320 m par rapport au sol. L’altitude h en mètres, à laquelle il se situe au bout de   t  secondes  est donné par la relation :        h = -5 t² + 320     .

Soit   EQ \s\do2(\f(,))

EQ \s\do2(\f(,))f  la fonction définie sur l’intervalle  [ 0 ; 8]     par   f (t)  =   -5 t² + 320
6. Compléter le tableau de valeurs.

	t
	   0
	   1
	  2
	  3
	  4
	 5
	 6
	  7
	 8

	  f (t)
	….
	….
	….
	….
	….
	….
	….
	….
	….


7. Construire la courbe représentative de  f.
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8. Compléter le tableau de variation..

	x
	                                                  

	f (x) =  - 0,5 x² + 320


	


9. Calculer à quelle altitude se trouve l’objet après  3,5 secondes de chute. Vérifier ce résultat par traçage sur le graphique.

……………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………..

10. Résoudre graphiquement l’équation   f  ( t )  =  170.

……………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………..

11. Au bout de combien de temps a-t-il atteint le sol ?
……………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………..
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CAS GENERAL

Toute fonction du type                 f (x) = x²       ou     f(x) = ax²   est appelée fonction carrée.

Elle possède les caractéristiques suivantes.


exemple sur l’intervalle  [ -5 ; 5 ]
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y  =  - 2 x²    ( a  =  - 2 )
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a>0 ;  la concavité est  tournée  vers  les  ordonnées  positives          a<0 ;  la concavité est tournée vers les ordonnées négatives.
· Parité :  La fonction carrée présente une symétrie par rapport à l’axe Oy. On dit qu’elle est paire.    f (x)  =   f ( – x )

· Sens de variation.

Le sens de variation de la fonction carré dépend du signe  de  a . 

· Tableau de variation.
	x
	-5                       0                         5
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f (x) = -2x²
	                           0
 -50                                            -50

	x
	-5                     0                           5

	
       f (x) = 2x²
	50                                                50


                           0


· La forme de la courbe s’appelle une  PARABOLE.
· Elle a pour sommet le point  O  ( 0 ; 0 ) .  Ce sommet s ‘appelle  maximum si  a > 0  et  minimum si  a < 0.
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UN PUITS BIEN PROFOND.

Dans mon jardin il y a un puits qui paraît bien profond. Pour évaluer la profondeur de ce puits, on peut utiliser une formule de physique qui dit que la distance  d  parcourue par une bille en chute libre sans vitesse initiale est :
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La distance d est en mètres (m) ; la durée de la chute est en secondes (s)

1. Sachant que pour mon puits, la chute d’un caillou a duré  environ  2,2 s, calculer sa profondeur approximative.

……………………………………………………………………………………………………………………………..

On veut construire un graphique permettant de déterminer les profondeurs de puits correspondants à une durée de chute variant de  0 à  6 s.

2. Traduire cette phrase par une expression mathématique.       ……………………………………………………

On appelle f   la fonction  définie sur l’intervalle  [ 0 ; 6]

3. Compléter le tableau de valeurs

	x
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	f (x)
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...


4. Tracer la représentation graphique de cette fonction.
Echelle  1 cm  =  0,5 s  sur  Ox.           Echelle  1 cm  =  10 m sur  Oy
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· Compléter le tableau de variation.

	x
	

	f (x)
	


5. En réalité, je sais que mon puits a été creusé à une profondeur de  35 m.

a) Retrouver graphiquement puis par le calcul la durée de la chute si le puits est à sec.

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

b) Quelle est la hauteur d’eau de mon puits ?

………………………………………………………………………………………………………………………

6. Pour le puits de mon voisin, la durée de la chute a été de 4,5 s. 

a) Retrouver la profondeur de ce puits sur le graphique puis par le calcul.

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………
7. Donner le minimum et le maximum de la fonction f  sur l’intervalle  [ 0 ; 6]

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

8. Quel est le sens de variation de la courbe  sur l’intervalle  [ 0 ; 6]

………………………………………………………………………………………………………………………

	BAC PRO 1
	MATHEMATIQUES
	Doc prof

	
	FONCTIONS  NUMERIQUES
	F 01


2. ETUDE DE LA CHUTE LIBRE D’UN OBJET.

Un objet est lâché sans vitesse initiale, d’une altitude de 320 m par rapport au sol. L’altitude   h, en mètres, à laquelle il se situe au bout de   t  secondes  est donné par la relation :               
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Soit   EQ \s\do2(\f(,))

EQ \s\do2(\f(,))f  la fonction définie sur l’intervalle  
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  par   f (t)  =   h.

1. Compléter le tableau de valeurs.

	t
	   0
	   1
	  2
	  3
	  4
	 5
	 6
	  7
	 8

	f ( t )
	….
	….
	….
	….
	….
	….
	….
	….
	….


2. Construire la courbe représentative de  f.

3. Compléter le tableau de variation..

	X
	      0                                              8

	F (x) =  - 0,5 x² + 400

	


4. Calculer à quelle altitude se trouve l’objet après  3,5 secondes de chute. Vérifier ce résultat par traçage sur le graphique.

……………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………..

5. Résoudre graphiquement l’équation   f  ( t )  =  170.

……………………………………………………………………………………………………………………..
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